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  الرابعةالمحاضرة 

 تحدٌد سعر التوازن فً السوق وتغٌرات العرض والطلب

   Equilibriumالتوازن:

هنا لابد وأن نأخذ جانبً  Interaction of demand & supplyتفاعل الطلب والعرض 

،  رغبة المستهلكٌن فً شراء السلعةٌمثل  لطلبالسوق ، الطلب والعرض معا ، حٌث إن ا

، وسوف نرى هنا كٌف تتفاعل رغبات  رغبة المنتجٌن فً بٌع السعةٌمثل  العرضو

المشترٌن ورغبات البائعٌن معا لتحدٌد السعر الذي تشترى وتباع به السلعة ، فالطلب 

، تعملان  كحدي الممص( Alfred Marshall-والعرض هما ، حسب تعبٌر )الفرد مارشال

ن حدي الممص لا ٌستطٌع بمفرده أن معا لتحدٌد سعر السلعة ، وكما إن حدا" واحدا" م

ٌمطع المماش فإن طرفا" واحدا" من طرفً السوق ، سواء الطلب أو العرض لا ٌستطٌع 

 بمفرده أن ٌحدد السعر ، 

السعر الذي تتساوى عنده الكمٌة المطلوبة مع الكمٌة المعروضة بـ سعر وٌسمى 

 equilibriumتوازنكمٌة البٌنما تسمى الكمٌة بـ   equilibrium priceالتوازن

quantity  .ًوٌمكن تلخٌص النتائج التً حصلنا علٌها كالآت: 

 .توازن إذا كانت الكمٌة المطلوبة تساوي الكمٌة المعروضة ٌكون هنان  –1

 . فائضإذا كانت الكمٌة المطلوبة ألل من الكمٌة المعروضة ٌكون هنان  -2

 .نمصإذا كانت الكمٌة المطلوبة أكبر من الكمٌة المعروضة ٌكون هنان  -3

( الذي ٌبٌن منحنى طلب السوق 5-1وٌمكن توضٌح ما تمدم عن طرٌك الرسم البٌانً )

ومنحنى عرض السوق فً الشكل نفسه ، ونلاحظ إن منحنى الطلب ٌمٌل من أعلى إلى أسفل 

( 5-1أسفل إلى أعلى إلى الٌمٌن والشكل التالً) والى الٌمٌن ، بٌنما ٌمٌل منحنى العرض من

 ٌوضح ما للناه سابما.
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 شكل ) ( توازن السوق

( Eٌحدث توازن السوق عند تماطع منحنى الطلب مع منحنى العرض وتمثل النمطة )     

، حٌث تتساوى عند هذه النمطة الكمٌة المطلوبة مع الكمٌة  سعر وكمٌة التوازن فً السوق

المعروضة من السلعة ، وعند أي سعر أعلى من سعر التوازن فإن الكمٌة المعروضة تزٌد 

فً السوق ، وعند أي سعر ألل من سعر  فائضعن الكمٌة المطلوبة مما ٌؤدي إلى حدوث 

فً  نمصروضة مما ٌؤدي إلى حدوث التوازن فإن الكمٌة المطلوبة تزٌد عن الكمٌة المع

 سوق السلعة .
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اذا كانت دالتً طلب وعرض لسلعة معٌنة كما ٌلً : -:1مثال   

Qd= 12 – 2P  

Qs= -3 + 3P 

Qd =Q s 

12-2P = -3+3P 

12 + 3 = 3P + 2P 

15 = 5 P 

P = 15l5=3 

Qd= 12 -2(3) = 6 

 

-لدٌن دالة الطلب والعرض التالٌتٌن : -: 2مثال   

Qd = 20 – 2P 

Qs= 4 + 4P 

Qd =Qs 

20 + 2P = 4+ 4P 

20 -4 = 4P – 2p 

16 = 2P 

P=16l2 =8 

Qd= 20 -2(8) =4 


